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Визначальним інструментом державного регулювання розвитку 

територій є видатки бюджету, від ефективності яких залежить виконання 

державою конституційних зобов’язань. Отже є важливою проблема 

оптимального розподілу обмежених бюджетних ресурсів між напрямами 

соціально-економічного розвитку та відповідність структури видатків 

бюджету стратегічним пріоритетам.  

Питання необхідності удосконалення інструментів управління 

видатками місцевих бюджетів висвітлено в роботах багатьох вітчизняних 

вчених. Натомість проблематика формування механізмів забезпечення 

ефективності видатків місцевих бюджетів з позицій управління, 

орієнтованого на досягнення стратегічних цілей соціально-економічної 

політики, у наукових працях досліджена недостатньо. 

Головними завданнями в сфері управління бюджетними видатками є 

дотримання принципів економності та ефективності. Управління видатками 

потребує дотримання чітких правил та процедур та використання 

аналітичних інструментів багаторазового використання. Підходи до аналізу 

механізмів управління видатками місцевих бюджетів доцільно поділити 

відповідно до стадій бюджетного процесу, які, в свою чергу, можна 

об’єднати у дві групи стадій, що потребують різних підходів. До першої 

групи слід віднести стадію складання проектів місцевих бюджетів, яка 

включає планування видатків. До другої групи можна віднести стадію 

виконання бюджету, підготовку та розгляд звіту про виконання бюджету, та 

контроль за дотриманням бюджетного законодавства, аудит та оцінку 

ефективності управління бюджетними коштами, що здійснюється на всіх 

стадіях бюджетного процесу. 

Відповідно до положень бюджетного законодавства України у 

бюджетному процесі на місцевому рівні застосовується програмно-цільовий 

метод. Натомість є чимало питань, що потребують вирішення з метою 

удосконалення застосування вказаного методу, серед яких розробка систем 

моніторингу та оцінки ефективності бюджетних програм на місцевому рівні. 

Все це вказує на актуальність подальших досліджень питань розробки та 

удосконалення аналітичних інструментів управління видатками місцевих 

бюджетів. 

 

 


